

В диссертационный совет
Д 24.2.399.03 по экономическим
наукам при
ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский государственный
университет им. К.Л.
Хетагурова» 362025, г. Владикавказ,
ул. Ватутина, 46

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Эдилсултановой Ляли Ахмедовны на тему:
«Финансирование стратегического развития российских компаний нефтегазового
сектора», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.4 – Финансы

Проведенная соискателем исследовательская работа имеет актуальное направление исследования для отечественных компаний нефтегазового сектора, так как приоритетной задачей развития не только нефтегазового сектора, но и других отраслей экономики на сегодняшний день можно назвать формирование таких методов и механизмов финансирования, которые будут способствовать выполнению стратегических задач предприятия, а также позволят полноценно осуществлять его инвестиционную деятельность, которая является залогом успешного развития в текущем периоде времени и в перспективе.

Автором раскрыты и систематизированы источники финансирования предприятий отрасли, проведен широкий обзор российской и зарубежной научной литературы, посвященной выявлению проблем финансового обеспечения и стратегического развития отечественных предприятий.

По мнению автора, возможность формирования оптимальной структуры капитала даже в периоды неблагоприятной экономической конъюнктуры зависит от финансового состояния предприятия, которое определяется такими показателями как ликвидность, финансовая устойчивость, деловая активность, рентабельность, а также рыночная активность и устойчивость котировок его ценных бумаг. Поэтому в своем исследовании автор считает необходимым разработать алгоритм формирования модели финансирования стратегического развития предприятия нефтегазового комплекса для определения возможностей привлечения тех или иных финансовых ресурсов долгосрочного характера в зависимости от поставленных стратегических финансовых задач и результатов анализа финансово-экономического состояния компании.

Автор подчеркивает, что переход российских нефтегазовых компаний на новые условия функционирования, поставил перед ними задачу пересмотра концептуальных подходов и применения новых методов и инструментов подготовки и принятия стратегических решений. Даже несмотря на то, что компании отрасли уже имеют сформированные управленческие структуры, учитывающие отраслевую специфику деятельности, высокую инерционность данного сектора экономики и его

капиталоемкость, в данный момент требуется совершенствование тех стратегических методов управления, которые связаны с оптимизацией источников инвестиционной деятельности компании и поиском долгосрочных источников финансирования.

В качестве замечания укажем, что работа выиграла бы, если автором были бы более полно раскрыты вопросы практической значимости результатов исследования применительно к оценке эффективности нефтегазовых месторождений уровня «апстрим».

Диссертационная работа Эдилсултановой Л.А., насколько можно судить по автореферату и представленному перечню публикаций, представляет собой законченный научный труд, имеет научную новизну и практическую ценность.

Резюмируя результаты научного вклада, следует отметить, что автором предпринята достаточно успешная попытка решений научной проблемы, достаточно новой в текущих экономических условиях, уложенных режимом санкционных ограничений, и имеющей важное значение для теории и практики корпоративных финансов. Автором были получены и последовательно сформулированы новые, ценные для науки результаты, которые свидетельствуют о соответствии работы требованиям, предъявляемым к диссертациям (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней»). Таким образом, автор настоящего диссертационного исследования - Эдилсултанова Ляля Ахмедовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы.

Даю согласие на автоматизированную обработку моих персональных данных и размещение графической копии отзыва.

Заведующий кафедрой экономики, финансов
и природопользования ЮРИУ РАНХиГС,
д.э.н., профессор



С. П. Кюрджиев

Сведения:

Ф.И.О.: Кюрджиев Сергей Пантелеевич

Ученая степень: доктор экономических наук (08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит).

Ученое звание: профессор

Место работы: Южно-Российский институт управления – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

Должность: заведующий кафедрой экономики, финансов и природопользования

Контактные данные:

Адрес: 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Пушкинская, д. 70/54

Телефон: (863) 203-64-82

E-mail: ecofin@uriu.ranepa.ru

18.10.2022

Подпись	<i>С. П. Кюрджиев</i>
Ф.И.О. работника	Кюрджиев Сергей Пантелеевич
Заверяю	<i>М.И. Стояков</i>
подпись	
Ф.И.О.	
Начальник отдела кадров Южно-Российского института управления - филиала РАНХиГС	